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ECHAUFFEMENT :
1°) Articulaire : 5’
  2°) Jeux pour se préparer à défendre : Intervenir sur le dribbleur 1
[image: image4.emf]Dispositif :

- délimiter un espace à l’aide de balises ou en utilisant les tracés au sol

 ( zone … ).

- chaque joueur prend un ballon

Fonctionnement :

- Chaque joueur se déplace en dribblant.

- Il faut faire tomber le ballon des autres ou bien les contraindre à sortir de l’espace délimité.

- Donner un gage à ceux qui ont  qui ont perdu la balle.

Comportements attendus :

Etre capable de dissocier les mouvements des deux bras et mains, percevoir les possibilités d'intervention, se décentrer de la balle.

Intervenir sur le dribbleur 2

[image: image5.emf]Dispositif :

- délimiter un espace à l’aide de balises ou en utilisant les tracés au sol ( zone … ).

- se mettre par deux avec un ballon en se tenant la main.

Fonctionnement :
- Chaque couple se déplace en dribblant.

- Il faut faire tomber le ballon des autres ou bien les contraindre à sortir de l’espace délimité.

- Donner un gage aux couples qui ont perdu.

Comportements attendus :
Etre capable de dissocier les mouvements des deux bras et mains, percevoir les possibilités d'intervention, se décentrer de la balle, coopérer avec son partenaire.

Intervenir sur le pdb Le carré de passes 2
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Dispositif :

Par 6 avec 1 ballon, 4 attaquants, 2 défenseurs. ¼ de terrain de hand délimité par des balises.

Fonctionnement :

Pendant 2’ les attaquants se font des passes, ils n’ont pas droit au dribble. Si le pdb se fait toucher balle en main 1 pt pour la défense. Balle perdue = 1 pt pour la défense. Pdb attrapé balle en main = 3 pts pour la défense. Changer. Faire les compte le couple qui a le moins de pts => gage.

Comportements Attendus :  Défenseurs intervenir au bon moment.
SITUATION n° 1 S’opposer à la progression du porteur de balle :
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Dispositif :

3 secteurs délimités avec des pastilles.
3 défenseurs avec 1 ballon dans la main ; des groupes de 3 attaquants base arrière avec 1 ballon.
Fonctionnement :

Pendant 2’, les 3 attaquants vont s’efforcer de pénétrer balle en main dans le secteur qui est en face d’eux (dribble interdit). Les défenseurs dans chaque secteur doivent les repousser.
 Si un attaquant pose le pied sur une pastille rayée [image: image10.emf] => pénalité de 3 pts pour les défenseurs, si un attaquant pose le pied sur la pastille noire [image: image2.emf] => pénalité de 1 pt pour les défenseurs. Changer les groupes, gages à tous les groupes de défenseurs sauf au groupe gagnant.

Comportements Attendus :

Se déplacer rapidement, interdire le jeu en profondeur du porteur de balle, s’opposer à sa progression.
SITUATION n° 2 : Les déplacements du GB :
[image: image8.emf]Dispositif :

Des ailiers sans balle, 1 GB, des ½ C, des AR avec balle, 1 grande balise dans la cage.
Fonctionnement  :

- 1 ARG part en driblle    

- 2 ARG => AilG

- 3 Ail tire sur la balise        

- 4 ARG n°2 part en dribble

- 5 ARG => ½ C

- 6 tir du ½ C.

 - 7 ARD part en dribble , donne à AilD …

Changer GB tous les 4 ballons.            Comportements Attendus : 

GB :S’opposer aux tirs, pieds serrés.
Tireur : Bien tirer sur la balise.

 Evolution :
Dispositif : 
Idem précédent +Délimiter un secteur central avec 2 balises, 2 pivots avec 1 ballon.
Fonctionnement :
- 1 Pivot n°1 donne la balle avec un petit rebond aux 4 mètres au GB, celui-ci doit attraper la balle avant le 2° rebond.
- 2 GB rend à Pivot n°1.

- 3 Pivot n°1 fait le tour de la balise et essaie de marquer sans marcher.

SITUATION n° 3 : Intitulé : Intervenir sur le pdb et ne pas se faire "décaler" en 2 contre 2
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Dispositif :

1colonne de ½ C pdb. 2 secteurs délimités par des balises. 2 passeurs aux ailes. 1 AR latéral de chaque côté.
Fonctionnement :

Le 1° ½ C joue avec l'ARG et le passeur Ail G contre les 2 défenseurs. 

Objectif attaque : marquer.

Ensuite, on joue le 2° ballon côté droit.

Rotation : l'AR va récupérer => ½ C => AR.
Contrats :
Jouer les 1° à 5 points. But = 1 pt attaque; Interception ou scotch GB = 2 pts défense; balle perdue par l'attaque = 1 pt défense.

Comportements Attendus :

Contexte : Défense homme à homme.

Attaquant : Etre patient, ne pas changer de secteur; essayer de décaler le partenaire.

Défense : Rester en face de l'adversaire direct. Intervenir dès que celui-ci est menaçant et anéantir le projet offensif. Prendre de la profondeur pour provoquer la faute de l'attaquant. Ne pas "trop aider".

  Evolution :

Changements des secteurs possibles.
SITUATION n°4 Intervenir sur le Pdb au moment du temps fort offensif :
Dispositif :

Des groupes de 3 attaquants de la base arrière avec 1 ballon ; 3 défenseurs deux n°2 et un n°3 bas. Secteur délimité par des balises.

Fonctionnement :
Après un temps faible de circulation de balle, les attaquants vont s’efforcer de marquer.

Pas de jeu sans ballon dans le dos.

Compter 8 ballons.
Comportements attendus :

Défenseurs : Intervenir dès le début du temps fort pour ne pas se faire décaler

Contexte : Défense homme à homme.
SITUATION n°4 Intervenir sur le Pdb au moment du temps fort offensif  3 contre 3 :
Idem S3 sauf : le n°3 est haut.
SITUATION n°5 Intervenir sur le Pdb au moment du temps fort offensif  5 contre 5:
Idem S4 sauf rajouter 2 ailiers, le n°3 reste haut.

Possibilité de jeu dans le dos sans ballon.

Comportements attendus :

Défenseurs : Intervenir dès le début du temps fort pour ne pas se faire décaler

Contexte : Défense homme à homme.
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THEME DE LA SEANCE


Amélioration des comportements individuels dans la défense homme à homme
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